

МУЖЕСТВО И ТАЛАНТ РОЖДАЮТ РУССКИХ ГЕРОЕВ



«Как блещет мужество, идя на смертный бой» — в этих отточенных словах моряка и поэта Константина Случевского, с творчеством которого мне посчастливилось недавно познакомиться, звучит прочувствованная уверенность, выстраданность, искренняя готовность не

только казаться, но и быть... И возможно, предчувствие.

Он погиб в Цусимском сражении, 32-летний лейтенант, молодой и талантливый поэт, творчество которого находило своих почитателей и было отмечено такими столпами русской поэтической словесности, как Игорь Северянин.

Стихи К. Случевского — это искренние, душевные, идущие от сердца слова, настоящая русская поэзия. Это именно то, что в отечественной языковой культуре представлено целым пластом слов и понятий, обозначающих такие человеческие качества, как простодушие и добросердечие, доброжелательность и благожелательность, гостеприимность и хлебосольство, искренность и доверительность, простота, открытость и радушие.

Русский человек всегда отличался особой широтой души. Именно поэтому Россия на протяжении всей истории объединяла вокруг себя множество племён и народов. Духовные, нравственные установки русского народа оказываются глубже, многограннее индифферентной толерантности, равнодушной терпимости. Они вплетены в общий, целостный узор вековой культуры, в котором рядом со снисходительностью, добродушием, уступчивостью соседствуют

чувство собственного достоинства, самоуважение и принципиальность.

Книга моряка, поэта и патриота К. Случевского сегодня особенно важна и актуальна, потому что подтверждает: настоящий талант — это плоть от плоти Отечества, породившего его. Талант не мыслит себя хулителем Родины. В самые тяжёлые времена Талант — в строю её защитников.

«Зачем анафемой грозите вы России?» — это слова А. С. Пушкина. «Как перед ней ни гнитесь, господа, вам не снискать признанья от Европы...» — прозорливо предвещал Ф. И. Тютчев. «Любовью вышею смерть воина честна...» — это написал К. К. Случевский.

Словом и, если потребуется, самой жизнью настоящий Талант готов отстаивать достоинство, престиж, традиции и только ему ведомые нравственные глубинные скрепы народного единения, сокровища русской культуры. Творчество таких поэтов, как Константин Случевский, помогает в трудные времена, вдохновляет и на ратные подвиги, и на самоотверженный труд на благо Родины, взрастившей тебя.

Президент Российского книжного союза

С. В. Степашин

